

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima, 7,9
Mínima, 0,2

La situación internacional

El Presidente Eisenhower ha anunciado oficialmente que los Estados Unidos darán ayuda militar al Pakistán. Con esto queda esclarecido un tema que ha estado flotando sobre las ondas de la duda y la controversia durante casi un año. En una ocasión, hace pocos meses, la presión internacional que crearon estos rumores fué tan fuerte que el secretario de Estado, Foster Dulles, se vió obligado a dar un comunicado oficial negando rotundamente que el Gobierno de Washington estuviese negociando ningún pacto de ayuda militar con Pakistán.

La resistencia al proyecto de integrar al Pakistán en el sistema defensivo occidental ha nacido siempre de la India. La rivalidad de esos dos países hermanos tiene muchas puntas. Rivalidad de prestigio, de aspiraciones territoriales, de competencia diplomática, de celos y mutua desconfianza. Pero no se cree que estas rivalidades hayan sido el motivo principal de la resistencia y abierta oposición de la India a la propuesta alianza del Pakistán con Estados Unidos.

La razón esencial hay que buscarla en los verdaderos sentimientos políticos del primer ministro, Nehru, bajo cuya aparente «neutralidad» en la lucha que se viene desarrollando entre Oriente y Occidente, se oculta una debida predisposición a apoyar y facilitar la política de la coalición marxista. Lo que preocupa a Nehru no es que Pakistán pueda utilizar las armas norteamericanas para resolver a su favor el pleito de Cachemira, sino que esas armas puedan apuntar un día contra Rusia y

China comunista, e incluso contra la propia India, si cuando llegue la hora de las decisiones rotundas Nehru se encuentra al otro lado de las trincheras, como parece que desea encontrarse.

El interés estratégico general de los Estados Unidos ha podido más en esta ocasión que los temores de herir la susceptibilidad hindú: «Este Gobierno ha estado gravemente preocupado por la debilidad de la capacidad defensiva del Próximo Oriente, ha dicho Eisenhower en su comunicado oficial. Estas no son palabras retóricas ni excusas para justificar otras intenciones. Son, por el contrario, palabras llanas, sinceras que explican el verdadero motivo que ha llevado a Estados Unidos a buscarse la alianza de Pakistán.

A la bestia comunista hay que sitiaria por todas partes, es la preocupación actual del yanqui.

Cauto optimismo en cuanto a la salud del Santo Padre

ROMA.—De fuente allegada al Vaticano se manifiesta que Su Santidad Pío XII ha tomado hoy alimento sólido por primera vez desde que cayó enfermo de gastritis. El Romano Pontífice tomó esta mañana fruta cocida, y se dice que su médico de cabecera, doctor Galeazzi Lisi, se halla particularmente satisfecho por haber sido el propio paciente quien pidió ese alimento.

El Padre Santo —se añade— pasó una noche descansada y en el Vaticano hay un ambiente de cauto optimismo.—EFE.

El Presidente Eisenhower ha invitado al primer ministro japonés, Yoshida, para que visite los Estados Unidos

TOKIO, 27.—El Presidente norteamericano, Eisenhower, ha invitado al primer ministro del Japón, general Yoshida, para que visite oficialmente los Estados Unidos en la próxima primavera, según se anuncia en los centros oficiales de esta capital.—EFE.

Cualquier amenaza contra el Estado será reprimida severamente, dice el Consejo Revolucionario egipcio

EL CAIRO, 27.—El Consejo Revolucionario egipcio, ha proclamado hoy que cualquier amenaza contra la seguridad del Estado, en cualquier lugar del país, será reprimida con toda severidad.—EFE.

Las fuerzas comunistas en Indochina se retiran hacia el norte con duros castigos

HANOÍ, 27.—Según informa

un comunicado del Alto Mando francés, las castigadas unidades comunistas se dirigen a Indochina, después de haber abandonado su tentativa de lanzar un asalto a Luang Prabang, la capital del territorio de Laos.

Los aviones de las fuerzas aéreas francesas, persiguen y castigan sin descanso a las tropas rojas, mientras los francotiradores vietnamitas las hostigan y aniquilan.—EFE.

El tiempo en España

Parte Meteorológico Nacional

Durante el día de ayer el cielo permaneció muy nuboso y se produjeron precipitaciones de muy escasa importancia en algunos puntos de la vertiente cantábrica y de Galicia. En el resto el cielo permaneció despejado.

Tiempo probable.—Continuará el tiempo con características análogas a las del día de ayer, pero haciéndose notar una ligera disminución de la temperatura en la mitad norte de la Península.

Botadura del petrolero "Almirante Francisco Moreno"

Desplaza catorce mil toneladas

Ha salido del dique nuevo de El Ferrol del Caudillo el petrolero «Almirante Francisco Moreno». Se espera que en la próxima semana se puedan realizar las pruebas oficiales del barco, antes de ser entregado por la Empresa Nacional Elcano. El barco desplaza 14.000 toneladas.

Hoy regresó a Santiago el cardenal arzobispo de aquella diócesis

MADRID, 27.—Del aeropuerto de Barajas, esta mañana ha regresado por vía aérea, después de haber asistido a la ceremonia de la imposición al Caudillo de la más alta condecoración pontificia, el cardenal arzobispo de aquella diócesis, doctor Quiroga Palacios.—(Cifra).

5.000 manifestantes, armados con piedras, se manifiestan en Damasco contra Chichakli

DAMASCO, 27.—Cinco mil manifestantes, armados con piedras, han recorrido las calles de esta capital, dirigiéndose al Parlamento, para protestar contra los miembros que aún quedan del régimen Chichakli.

Las fuerzas sirias de la Policía y de Ejército, se encuentran preparadas para intervenir, si fuera preciso, con el fin de apaciguar los posibles disturbios.—

El embajador de España en Londres, llegó este mediodía a Madrid

MADRID, 27.—Procedente de Londres, este mediodía, ha llegado por vía aérea, al aeropuerto de Barajas, el embajador de España en la capital británica, don Miguel Primo de Rivera.—(Cifra).

de ingresar. El otro se encuentra en tan grave estado que se teme deje de existir.

El pesquero "Flor de Primavera" zozobra en el Cantábrico

Dos de sus tripulantes han desaparecido

Otro llegó a nado hasta Santoña totalmente extenuado

SANTANDER.—Ha zozobrado la embarcación pesquera «Flor de Primavera» a la altura de Noja y han desaparecido dos de sus tripulantes. Esta embarcación salió a la mar el jueves a las dos de la tarde; era propiedad del pescador jubilado Cándido Solana, quien la tripulaba en unión de sus tres hijos Manuel, Ricardo y Crispín, para realizar faenas de pesca. Pero ayer por la mañana regresaron apresuradamente al puerto de Santander todas las embarcaciones que el jueves se hicieron a la mar, a causa del temporal, menos «Flor de Primavera», lo que causó la natural zozobra en las gentes del mar y se avisó a todos los puertos del litoral para que se le prestara la ayuda que necesitara. Por fin,

a las cuatro de la tarde la Ayudantía de Marina de Santoña comunicó a la Comandancia de Santander que «Flor de Primavera» había sido avistada por la Guardia Civil de Noja y que los barcos «Nino» y «Monte Arno» se habían hecho a la mar para recoger a los tripulantes de dicha embarcación, que había zozobrado. Estos barcos han recogido solamente al patrón Cándido Solana. Se sabe también que el mayor de sus hijos, Ricardo, ha podido salvarse yendo a nado hasta Santoña, a donde ha llegado completamente extenuado y donde se le presta la debida asistencia. A las seis de la tarde no habían aún aparecido los otros dos tripulantes de la embarcación naufragada.

LA TUNA DE LA UNIVERSIDAD DE SALAMANCA, EN AVILA

Durante el día de ayer, han recorrido las calles abulenses, dejando oír las alegres notas de sus bien conjuntados instrumentos musicales, los animosos muchachos que, en número de treinta, pertenecientes a las distintas Facultades, componen la popular Estudiantina de la Universidad de Salamanca.

El objeto de su viaje, no ha sido otro que el de recaudar fondos con destino a la Ayuda Juvenil Universitaria, para cuyo fin, han visitado a las autoridades abulenses y principales Centros oficiales y entidades particulares de nuestra capital, donde su presencia ha sido muy bien acogida, dispensándoseles toda clase de agasajos.

La Tuna Universitaria Salmantina, que venía dirigida por su

presidente, el animoso estudiante, José María Romero Sánchez-Arjona, se propone celebrar esta noche un concierto, siendo designadas las distintas madrinas entre las bellas señoritas de la buena sociedad abulense.

El paso de estos muchachos del Sindicato Español Universitario salmantino, por las calles de nuestra hospitalaria ciudad, ha constituido un grato acontecimiento, dejando tras de sí una estela de gran simpatía.

Sabemos que, la Tuna Universitaria de Salamanca, concurrirá al Concurso Nacional de Tunas, que se celebrará en el próximo mes de abril, en la capital de España y es ella una de las que constituyen más prometedoras esperanzas de éxito.

EL PANTANO PRINCIPE ALFONSO, HELADO

PALENCIA.—Después de las intensas nevadas caídas en el norte de esta provincia han seguido fortísimas heladas, que, si bien han impedido el desbordamiento de los ríos con un rápido deshielo, dificultan mucho los trabajos de apertura de caminos para la comunicación entre numerosos pueblos. Se cita como caso curioso que el pantano Príncipe Alfonso, de Campo Redondo, parece una enorme pista, ya que se le puede atravesar de un lado a otro por encima de la gran capa de hielo que lo cubre totalmente.—(Cifra.)

El embalse de Tresp agotado

TREMP (Lérida).—Las reservas de agua del embalse de Tresp han quedado prácticamente agotadas. Están al descubierto las rejillas protectoras de entrada a las tuberías que conducen el agua a la central, situadas a cuarenta metros por debajo del nivel máximo de embalse. El caudal del (Continúa en 4.ª página)

Una riña en el mercado y dos hombres, con lesiones

CRESPOS.—La Guardia Civil tuvo conocimiento de que en el mercado de esta localidad se encontraban riñendo dos hombres, propinándose mutuamente agresiones de obra. Allí se encaminó la autoridad citada, pudiendo comprobar que los autores del altercado en cuestión eran el vecino de este pueblo, Eufrosino González Aldea, de 36 años de edad, y el natural y vecino de Castilblanco, Heliodoro Rodríguez Hernández, de 51, participando también un hijo de éste, llamado Graciano, de 18 años de edad.

Como consecuencia de la riña resultaron heridos el primero y segundo de los citados, que, al ser reconocidos por el médico titular, apreció a Eufrosino hematomas en la cabeza y una herida en la mano derecha, de carácter leve. Heliodoro padecía también una herida contusa con hematoma, en la cabeza, igualmente leve.

La causa de la reyerta fueron dos cerdos pequeños que había ajustado Eufrosino a Heliodoro y que luego se negó a ceder en el precio convenido.

Del hecho, la Benemérita estableció el atestado correspondiente.

El director general de Enseñanza Primaria en El Tiemblo

Tenemos noticias de que en la tarde de ayer visitó el Grupo Escolar de El Tiemblo el director general de Enseñanza Primaria, don Eduardo Canto Rancano, acompañado por la inspectora central de la zona, doña Josefina Alvarez de Cánovas, para estudiar la forma de instalar en dicha localidad una Colonia Escolar del Ministerio de Educación Nacional en el próximo verano.



MOTO GUZZI HISPANIA
la moto que presta servicio seguro

UN BUEN CONSEJO!
Elija Vd. el medio de transporte adecuado para su trabajo y su descanso, para ir cómodo a todas partes, sin preocupaciones, sin peligro, sin correr... Adquiera una MOTO GUZZI HISPANIA y dispondrá del vehículo ideal y seguro.

12.500 PTAS. PRECIO FRANCO EN TODA ESPAÑA

CONCESIONARIOS DE VENTA:
HIJOS DE VICTOR ALCON
Avda. José Antonio, 8. Teléf. 552. AVILA



Una semana verdaderamente primaveral

Las faenas agrícolas han continuado con bastante intensidad

Menos mal que se rectifica por el Estado lo que nunca debió de hacerse: Viene un Gobierno y lanza por la borda a los colocados por el anterior en los diversos centros oficiales y así quedan muchas familias en la calle sin más ni más.

Ya saben los lectores el caso de nuestro convecino querido don Pantaleón González que era oficial de quinta clase de la Intervención de Hacienda de Avila y de la noche a la mañana recibió el cese de su cargo, de lo cual protestamos como lo hubiésemos hecho en cualquier caso semejante. Nuestra protesta tuvo éxito. Nuestros diputados y senadores la acogieron benignos y fruto de sus gestiones es el nombramiento que hoy registra el «Boletín O. del Estado» hecho a su favor del mismo cargo, pero en Segovia.

—El ilustre presidente de la Diputación don Félix Bragado sale mañana para Arenas, para actuar en seis juicios. Como contrincante suyo figurará el también abogado y comisario de Administración Militar señor Amat. Hay gran expectación por oír a ambos en la tierra que guarda los restos de San Pedro de Alcántara.

Instituto de Cirugía Plástica y Estética del Dr. Artigues

Corrección de toda clase de defectos físicos. Desaparición de las señales de la viruela. Extirpación de cicatrices. Av. de José Antonio, 42. Tel. 220602. Madrid.

En poco tiempo... hablará Vd. **INGLES O FRANCÉS** POR EL SONIDO Y LA IMAGEN. Cursos Fonobilingües Poliglotone (CON discos o SIN discos). PIDA FOLLETO GRATIS A **ACADEMIA C.C.C.** APARTADO 108 S. SEBASTIAN

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9 Programa para el día 28 de febrero de 1954

MATINAL.—9:50, Apertura, 9:55 Música religiosa; 10:00, retransmisión de la Santa Misa para enfermos e impedidos, desde la iglesia de San Juan Bautista. 10:30 Cierre.

SOBREMESA.—De 1 a 4:30, Apertura: Minutos musicales; Resumen informativo; Discos dedicados; Postre del día; Aperitivo musical; Conexión con Radio Nacional de España; Voces de hoy, Ana María González; Última hora de actualidad; Radio reportaje semanal; Sobremesa musical; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7:30 a 10: Apertura: El Angelus oración de la tarde; Sala de Fiestas; Concierto del domingo; Discos dedicados; Desfile de orquestas; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10:15 a 12: Minutos musicales; La revista; A la rueda rueda; Voces de la media noche; Cierre.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION **RELOJES GAMA** APARTADO, 385 - MADRID PIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

El terreno acusa la falta de lluvias o nieves de este invierno

Comentario semanal

Ha sido esta semana verdaderamente primaveral, pues la temperatura no ha podido ser más benigna y el sol ha lucido esplendorosamente.

Las faenas agrícolas han continuado con bastante intensidad, especialmente las siembras de trigo de ciclo corto y las avenas.

El terreno acusa la falta de lluvias o nieves de este invierno y está como se dice en el campo, algo bronco.

Las tierras que más acusan esta falta de humedad, son las comprendidas entre Pascualgrande y Rivilla de Barajas, hasta Barromán y Castellanos de Zapardiel, vulgarmente conocidas por tierras negras de la Moraña, tierras alcalinas de mucho fondo, que necesitan mucha agua de invierno.

El precio base fijado para la remolacha en la próxima cosecha, de 640 pesetas la tonelada métrica, ha sido bien acogido por los agricultores y ello, es posible que haga se siembre más cantidad de la que se pensaba.

Por cierto, que la disminución de siembra de esta raíz, en nuestra provincia, ha traído como consecuencia un aumento de paro estacional, que en años anteriores, se consiguió desapareciera en su casi totalidad, por lo que sería de desear se extendiera al máximo este cultivo, que tantos beneficios nos ha reportado.

Los mercados semanales han estado bastante concurridos, el tiempo invitaba a ello, y los precios continúan sostenidos notándose una mayor recuperación en el ganado lanar y de cerda, pero predomina la oferta sobre la demanda y es que falta dinero, pues contra lo que generalmente se cree, en el campo no lo hay y se atraviesa por un mal momento. Hay que tener en cuenta que en poder de los agricultores hay mucho grano de pienso sin vender y también bastante lana del pasado corte que, de seguir así, se va a juntar con la del venidero.

Hay una ligera tendencia, a querer recuperarse el precio del vino, los acuerdos del Consejo de Ministros de hace tres semanas y las declaraciones del señor ministro de Agricultura, han sido bastante esperanzadoras y han cambiado el ambiente triston de los viticultores, por otro más optimista, siendo de desear que en breve podamos decir que el problema ha entrado en fase de auténtica convalecencia y recuperación.

Sigue planteado el problema de trabajo a ritmo lento en las almazaras, especialmente en Andalucía, donde la escasez de dinero también se hace sentir, acusándose una gran paralización en el comercio oleícola.

En esta semana, ha sido la fes-

Peletería Germana. Abrigos garras, astracán, capás. Nuevos modelos, Precios fábrica. Bola, 13—Madrid.

Se venden dos casas una con cocheras y llave en mano, en Afueras del Puente. José Pérez, Carretera Nueva, 17.

REMOLQUES SICAR

Arados para tractor. Trilladoras. Segadoras. Ensacadoras. Maquinaria y aperos agrícolas.

Ferretería JULIAN ANDRES PEÑARANDA. Teléfono 134

tividad de San Matías, que iguala la noche con el día y ello hace que las labores agrícolas puedan ser más prometedoras y se acuse de nuevo la vida en nuestros campos después del obligado letargo invernal.

Mercados provinciales

Se celebró el pasado martes en Arévalo el tradicional mercado de ganados, que presentó mucha concurrencia y escasas transacciones, ya que la oferta superó con mucho a la demanda. Los precios fueron:

Vacuno de leche.—Añojas, de 2 a 2.500 pesetas; en producción, de 7 a 8.000.

Vacuno de trabajo.—Vacas, de 4 a 4.500 pesetas; toros, de 6 a 7.000; bueyes, de 5 a 6.000.

Caballar.—Potros, de 2 a 2.500

pezetas; caballos, de 4 a 4.500; yeguas, de 7 a 8.000; ganado viejo, de 1.000 a 1.500.

Mular.—Viejas, de 2 a 2.500 pesetas; de media vida, de 6 a 8.000; nuevas, de 15 a 19.000; mulas y muleros, de 4 a 4.500.

Asnal.—Burros viejos, de 800 a 1.000 pesetas; de 3 a 4 años, de 2 a 2.500.

Lanar.—Corderas, de 250 a 300 pesetas; primas, de 300 a 325; viejas, de 175 a 225; cordeiros al vivo, a 11 y 12 pesetas kilo.

Cerda.—Destete, de 250 a 300 pesetas; de 3 a 6 meses, de 400 a 500.

Bastante animación en el mercado del pasado miércoles en Crespos, aunque el número de ca-

Información ofrecida por Vidaurreta y Compañía S. A., Maquinaria agrícola en general

ciones realizadas a precios parecidos a los del anterior mercado. Se pagaron las vacas de leche del primer parto, de 4.500 a 5.500 pesetas; buenas, de 7 a 8.000; yuntas de trabajo, de 12 a 13.000 pesetas; toros, de 7 a 8.000; toros para carne, a 22 pesetas kilo canal; vacas, 18 a 20 pesetas. Se pagaron las borregas, de 60 a 65 duros; primas, 70 a 75; emparejadas, 450 pesetas; viejas, 250 a 300 pesetas. Los cerdos del destete se pagaron de 200 a 225 pesetas, y los de 3 a 6 meses, de 500 a 600.

Se trasladó el taller de géneros de Punto de la calle Vallespín, 7, a Eduardo Marquina, 5.

Dionisio Martín Nieto

Usados seminuevos 200 litros y bidones con aros de 400 litros. Apartado 7.080. Madrid

Vendo bidones

Saldamos artículos bisutería y otros. Avila, 69, sexto derecha.—Madrid.

Vendedores ambulantes

Se arrienda fábrica de curtidos con toda la maquinaria en Salamanca, Informes, Rosa Rodero, Corriño, 20.

Granja Avícola Molina

Eras, 19. Tno. 1543. Valladolid. Pollitas de todas las edades de raza Leghorn. Solicite catálogo de precios

Se arrienda

fábrica de curtidos con toda la maquinaria en Salamanca, Informes, Rosa Rodero, Corriño, 20.

Emisión de Obligaciones de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles

por 1.800 millones de pesetas, al 4 por 100 anual, sin impuestos y con plena garantía del Estado, para el desarrollo de su Plan General de Reconstrucción

Amortización en cincuenta años, por sorteos anuales, a partir 1.º de enero de 1955.

Tipo de emisión: 94 por 100 libre de gastos para el suscriptor que percibirá íntegro el cupón vencimiento 1.º de abril de 1954, representando, por tanto, un

RENDIMIENTO LIQUIDO DE 4,50 POR 100 aproximadamente, teniendo en cuenta el interés, su cambio de emisión y la prima de amortización.

Dicha suscripción se efectuará en las oficinas del Banco de España, en Madrid, y en sus Sucursales,

EL DIA 4 DE MARZO DE 1954

debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.

LA SUSCRIPCION QUEDARA CERRADA EL MISMO DIA

Las solicitudes por cantidades no superiores a 10.000 pesetas serán exceptuadas de prorrateo, en su caso.

Los señores clientes de la Banca privada operante en España, de las Cajas Generales de Ahorro y de la Caja Postal de Ahorros, podrán tramitar sus solicitudes por conducto de dichas Instituciones de Crédito, tanto en Madrid como en provincias.

Las características de esta emisión, con todos los detalles acerca de la garantía del Estado, exenciones tributarias, facilidades de transmisión en Bolsa y de pignorción, con exención de pago del timbre, admisión como inversión en las reservas legales, etc., pueden verse en los prospectos que están a disposición de quien le interese en todos los Establecimientos de Crédito de España.

Una nueva publicación de ambiente abulense "La Hidalga Castellana" que será puesta en escena en Avila muy en breve

Con los mismos anhelos y deseos de llegar a la realización más completa de un teatro infantil, que sirva también para las juventudes, aficionados y aun para los propios profesionales del teatro —actores y empresas— que quieran asomarse a la bondad y a la pureza, por los ventuales del alma, y valiéndose de materiales formativos y educativos, nuestro querido e ilustre amigo y colaborador don Francisco Gallardo, profesor de Pedagogía de la Escuela del Magisterio y jefe de Administración al servicio de la Hacienda, compuso no hace mucho tiempo todavía, una obra teatral, dedicada a la misma empresa pedagógica, que apareció impresa por la editorial del señor Medrano con el título de «Realizaciones Literarias» y que contenía, en su texto, escenificaciones formales de cuentos, romances, pasajes históricos, vidas de Santos y héroes... Hoy, y en estos momentos —como lo hicimos en aquella ocasión— queremos dar a conocer otra nueva producción de este mismo autor, que ya para el teatro tiene escritas y publicadas otras composiciones literarias, que se estrenaron, unas con éxito y otras sencillamente «al buen pasar» pero que todas llevaban los mismos aliciosos y la misma savia de buen teatro.

Titulase esta nueva producción escénica del señor Gallardo, que está dedicada toda ella a Avila y que podemos considerarla como nuestra por lo tanto «La Hidalga Castellana, Mujer y Santa» y se refiere a la vida de Santa Teresa de Jesús nuestra excelsa paisana, que como dice el autor, preside la vida de la ciudad. Son escenificaciones de sus primeros pasos de la niñez, de sus inquietudes y de su ingreso como Colegiala y posteriormente en la Encarnación.

Y si el libro anterior del señor Gallardo, a que hemos aludido —«Realizaciones Literarias»— fue prologado por dos firmas tan ilustres como las de don José María Pemán y don Ricardo Calvo, esta nueva comedia suya «La Hidalga Castellana» lleva igualmente otras dos firmas del máximo prestigio literario, que son las del gran publicista, escritor y poeta Padre Fray Justo Pérez de Urbel y del magnífico literato y también publicista, don Ferreol Hernández, dignidad de chantre en nuestra Catedral.

Según nos dice el propio señor Gallardo «La Hidalga Castellana» será representada muy pronto en nuestro Teatro Principal, cosa que celebramos.

Referente al autor, poco tenemos que añadir a lo ya conocido, toda vez que sabemos de sus grandes conocimientos y su técnica, dentro del arte teatral, bien demostrados en la dirección y montaje de las escenificaciones que nos presentó en nuestro Teatro Principal, entre ellas «Pasiones de Asís» de nuestro inolvidable director de EL DIARIO don Federico Sacristán Huidobro; «El



Gran Teatro del Mundo» auto sacramental interpretado por la Sección Femenina de Falange y «La Centenaria» y «Camino de Belén».

Todo ello que significa un valor artístico y una técnica literaria en el arte de hacer teatro, muy estimables, son factores y elementos suficientes para que sea bien acogida esta nueva producción del señor Gallardo, que avanza con sus firmas y comentarios el Padre Justo Pérez de Urbel y don Ferreol Hernández, que tanto conoce y sabe de la vida de la Santa abulense.

«La Hidalga Castellana» corresponde a la serie de publicaciones editadas en el volumen «Realizaciones Literarias», declarado de mérito y de utilidad para la enseñanza por Orden Ministerial de 6 de julio de 1950. La impresión de la obra en los talleres de don Nicasio Medrano ha sido cuidada con esmero.

Para el señor Gallardo y para el editor nuestros mayores plácemes y felicitaciones, deseándoles todo el éxito que se merecen, al haber llevado al teatro unas escenificaciones que tanto nos interesan, como fervorosos amantes de la tierra abulense.

Según nos dice el propio señor Gallardo «La Hidalga Castellana» será representada muy pronto en nuestro Teatro Principal, cosa que celebramos.

Sección religiosa

FEBRERO 1954

Día 28. Domingo de Quincuagésima.—Ss. Cereal, Cayo y Román.

La misa y oficio divino son del domingo de Quincuagésima, con rito 2.º cl, semidoble y color morado.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Se celebran Misas rezadas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. A las diez la conventual cantada.

Parroquia de San Vicente: Misas a las ocho, nueve, diez, once menos cuarto (la de Catequesis) y a las doce.

Parroquia de Santiago, a las ocho, nueve, diez (la de catequesis), y a las once y media.

Parroquia de San Juan, a las ocho, nueve, diez, y a las DOCE.

Parroquia de San Pedro, a las ocho, nueve y diez.

Las Madres (San José), a las nueve menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), Misas a las ocho y a las ONCE Y MEDIA.

Reparadoras, Misa a las ocho. Magdalena, a las once.

San Antonio.—Los días laborables, habrá misas a las nueve, y nueve y media. Los días festivos a las ocho y media y nueve y media y ONCE.

Padres Paules, a las nueve.

La Santa.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve y diez.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media y a las diez y media.

San Nicolás. Misa a las diez y media, San Segundo (extramuros). Misa a las once.

Santo Tomé. Misa a la UNA.

Adoración Nocturna

Santo Tomé.—A las cinco de la mañana se celebra misa rezada de la Adoración Nocturna.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

La Misa en el Santuario se celebrará a las DIEZ de la mañana los domingos y días festivos.

Parroquia de San Vicente

Rosario en la Soterraña, a las siete de la tarde.

(Continúa en 4.ª página)

En el Año Mariano

Mi ramillete a la Inmaculada

(Continuación)

Vamos a comenzar hoy salvando una errata de imprenta del artículo anterior. En el testimonio que copiábamos de San Juan Damasceno dice «siendo Dios circunstancial al Padre»; y lo vuelve a repetir en los mismos términos; y debe decir «consustancial». Seguiremos, pues, con nuestro recorrido histórico en lo que se refiere al gran privilegio de María: su Concepción Inmaculada. Vamos por el siglo XI y seguiremos hasta donde nos sea posible.

Mis lectores han oído algo del cisma bizantino, que Jocio incoara y que después consumó Miguel Cerulario en el año 1054. Pues, bien; lo admirable y verdaderamente sorprendente es que la Iglesia oriental no abandonó su antigua fe en la concepción inmaculada de la Santísima Virgen. Aun esos escritores disidentes la transmitieron con toda claridad. A pesar del cisma, repetimos, aparece la continuidad de la tradición.

Un insigne marianólogo contemporáneo cita, entre otros a un tal Miguel Psello coetáneo y amigo de Cerulario, a Mauropas, Jacobo el Monje, Miguel Glykas, que se declaran abiertamente por la concepción inmaculada de María; llegando en esa época Teofilasto, arzobispo de Bulgaria, a afirmar que María fué santificada en el seno materno. ¿Qué más? Este mismo arzobispo comentando a San Lucas se expresa de esta manera: «Y porque a Eva le fué dicho por el Señor que en tristeza pariría sus hijos, cambió aquella tristeza en gozo; lo que el ángel anunció a la Virgen diciendo: Dios te salve, graciosa. Y porque Eva fué maldita, ésta es llamada bendita.»

Tradición concepcionista ininterrumpida en la Iglesia oriental desde el siglo XI hasta el XV. No hay sino leer a Nicolás Cabasillas, teólogo que sobresalió entre los de su época. Dice así hablando de la Virgen: «Y porque la naturaleza en nada podía contribuir a la generación de la inmaculada, era conveniente que el mismo Dios; a quien habían invocado Joaquín y Ana, hiciese toda la obra y, excluida la naturaleza, la crease, por así decirlo, bienaventurada como al primer hombre...» ¡Hermoso testimonio a favor de la concepción inmaculada de María!

Pues, si cabe, es aún más explícito después, cuando dice: «En verdad es inmaculada la Virgen, que no tuvo ciertamente el cielo por ciudad natal, ni nació de cuerpos celestes, sino, como todos los de la tierra, del mismo linaje que había ignorado su condición; y entre todos los hombres que desde el principio hasta el fin existieron y existirán, levantóse sola contra toda malicia, y devolvió íntegra a Dios toda la hermosura que nos diera, usando de los dones y medios que le fueran concedidos.»

Elocuentísimos son otros dos testimonios tomados de autores disidentes de la época bizantina. El primero es de Manuel II Paleólogo emperador doctísimo: «Al mismo tiempo de nacer, diré mejor, al mismo tiempo de ser concebida la Santísima Virgen, la llenaba de su gracia el que la había elegido para ser su futura Madre». El segundo reconoce como autor a Jorge Escolario, insigne teólogo. He aquí cómo siente de María: «Oh ciertamente Bienaventurada Virgen, Madre de Dios por ambas cosas: por la voluntad y por la naturaleza... ¡Oh mujer, purísima en el alma y en el cuerpo, flor no solo de todas las mujeres, sino también de toda la naturaleza; flor la más grata de las flores, porque eres raíz y principio de los predestinados a la salvación, así como la primera mujer lo fué y lo es de los réprobos!». Y aquí terminamos el recorrido por ese campo de la Iglesia Oriental. Otro día nos ocuparemos de lo que en la Iglesia Occidental se ha escrito de María Inmaculada.

FILEMON.

Consejo de Ministros Aumento de turistas en España durante el año 1953

MADRID.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se aprueba el presupuesto ordinario para 1954 del África Occidental Española.

Recursos de agravios. Expedientes de trámite. Asuntos Exteriores.—Informe sobre los acontecimientos políticos en Egipto y Siria y acerca del pacto turcopakistani.

Canje de notas por el que se entablan relaciones diplomáticas con Ceilán.

Decreto por el que se designa embajador en Atenas a don Luis Martínez de Irujo y Caro, marqués de los Arcos.

Decreto por el que se nombra embajador en el Brasil a don Tomás Suñer y Ferrer.

Convenio comercial con Noruega.

Justicia.—Combinación judicial.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Ejército.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley que establece las circunstancias y servicios que han de prestar los oficiales de la escala auxiliar.

Decreto por el que se establecen los preceptos relativos al ingreso en la Academia General Militar a partir del año 1955.

Decreto por el que se reorganiza la Dirección General de Mutuados.

Decreto por el que se asciende al empleo de teniente general al de división don Manuel Baturo-ne Colombo.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de división al de brigada don Luis Rodríguez Valderrama.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada al coronel de Estado Mayor don Manuel Lombardero Vicente.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada al coronel de Ingenieros don Manuel Alcayde Alcayde.

Decretos por los que se asciende al empleo de inspector médico a los coroneles médicos don José Segoviano Rogero y don Mariano Graño Noriega.

Decreto por el que se nombra director general de Mutuados a don Ildefonso Navarro Villanueva.

Marina.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley que autoriza determinadas modificaciones en la organización de la Escuela de Armas Navales. Acuerdo sobre anulación de contrato para adquisición de material. Expedientes de obras y de revisión de precios.

Hacienda.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre reorganización de personal dependiente de la Dirección General de Sanidad. Decreto por el que se nombra director general de la Deuda a don Vicente Fuster Sirvent. Decreto por el que se nombra vocal jefe de la Sección Especial de Contrabando y Defraudación en el Tribunal Económico Administrativo Central a don Enrique Calabia López. Distribución de fondos del mes. Expedientes de trámite.

Gobernación.—Decreto por el que se aprueba la admisión de varios Ayuntamientos en el consorcio formado por la Diputación de Huesca y pueblos de la provincia para abastecimiento de aguas y saneamiento. Decreto por el que se deniega la segregación del Municipio de Borge del partido judicial de Colmenar. Decreto por el que se autoriza a la Dirección General de la Guardia Civil para adquirir por concurso raciones de previsión con destino al consumo de las fuerzas de dicho Cuerpo. Acuerdo por el que se conceden subvenciones para la reconstrucción de varios templos parroquiales dañados por la guerra. Expedientes de diversas obras de reconstrucción en localidades adoptadas por Su Excelencia el Jefe del Estado. Expediente de cesión de terrenos a la entidad Astilleros de Cádiz. Expediente para la construcción del cementerio de La Rápita, de la

provincia de Lérida. Expedientes de personal y de trámite.

Obras Públicas.—Decreto por el que se nombra delegado del Gobierno en el Consejo de Administración de las Obras de Canalización del río Manzanares a don José Moreno Torres, conde de Santa Marta de Babío. Decreto por el que se nombra presidente del Consejo de Administración de la Explotación de Ferrocarriles por el Estado a don Gregorio Bahamonde Layllafert. Decreto sobre reajuste de tarifas en los ferrocarriles de vía estrecha no deficitarios. Decretos por los que se autorizan las subastas de las obras de red complementaria del alcantarillado de la ciudad de Córdoba y de las de abastecimiento de agua de Villagarcía de Arosa (Pontevedra). Decreto sobre realización por el ministerio de Obras Públicas de las obras comprendidas en el plan de aprovechamiento de las aguas sobrantes del río Guadalfeo, para la ampliación de los riegos de Motril y Salobrefa (Granada).

Decreto por el que se autoriza el concurso para la adquisición y montaje de una instalación frigorífica para los servicios del puerto de Laredo (Santander). Decreto por el que se autoriza a contratar directamente las obras de dragado para habilitación de atraque de los petroleros en la canal de entrada y antedársena de Mallaño (Santander). Expedientes de obras del segundo proyecto reformado del de replanteo del canal principal del pantano del Generalísimo, trozo primero, sección primera; de revestimientos diversos entre los kilómetros 12 438 y 20 488 del canal de Flumen (Huesca); de suministro de cemento al pantano de Yesa; de indemnizaciones especiales del pantano de Mansilla. Expedientes de revisión de precios.

Educación Nacional.—Decreto por el que se crea un grupo escolar conmemorativo Hermanos Sáenz de Heredia en Corella (Navarra). Decreto por el que se autoriza la creación de un Instituto Laboral, de modalidad agrícola y ganadera, en Villarrobledo (Albacete). Decreto por el que se nombra a don Julio Cavestany y Anduaga presidente del Patronato del Museo Nacional de Arte del siglo XIX. Decreto por el que se nombra a don Enrique Lafuente Ferrarí director del Museo Nacional de Arte del siglo XIX. Informe sobre el resultado de las elecciones para las Juntas de los Colegios Oficiales de Licenciados y Doctores en Ciencias y en Letras.

Trabajo.—Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se modifica la reglamentación de trabajo en las compañías de ferrocarriles de vía estrecha no deficitarias. Industria.—Expedientes de trámite. Agricultura.—Informe sobre la política de producción de fibras de lino y cáñamo y propuesta de regulación, de acuerdo con el mi-

KALEIDOSCOPIO

Solución al crucigrama

HORIZONTALES.—1 rosa; crag. 2 ene; ahoga. 3 tu; rua; on. 4 serrana. 5 dad; nais, 6 molinera. 7 Ur; mula. 8 radica; la. 9 adora; bar. 16 losa; casa. VERTICALES.—1 reta; mural. 2 O. N. U.; dorado. 3 se; sal; dos 4 redimirá. 5 Aur; nuca. 6 charnela. 7 ro; Aara; Bã. 8 agonía. 9 ganas; cara.

Telas de señora olorosas

LONDRES.—Una casa de textiles de Lancashire (Inglaterra), producirá en adelante ropa interior femenina y telas impregnadas de diversos perfumes. Esto no desaparecen con el lavado. Ya se han recibido desde los Estados Unidos muchos pedidos de ropa y telas perfumadas, de jazmín, alhelí, mugete y lilas.-(spa)

Mermelada supersónica

STUTTGART.—Un nuevo procedimiento para la confección de mermelada, cuyos inventores acaban de solicitar la patente, emplea el ultrasonido, como medio de esterilización. A diferencia de la esterilización por el calor, el nuevo procedimiento tiene la ventaja de conservar inalterado todo el contenido en vitamina C de la fruta. Además, la mermelada ya no se cuece, sino que solamente se agita con azúcar, siguiendo un método especial.-(spa)

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO SAN RAFAEL (Segovia)



ministerio de Industria. Expedientes de trámite.

Secretaría General del Movimiento.—Informe sobre las elecciones de jurados de empresa y sobre el Servicio de la Madera. Información sobre diversos asuntos de la Secretaría General.

Aire.—Decreto por el que se autoriza la adquisición de piezas de repuesto para la maquinaria de construcción de aeródromos.

Comercio.—Acuerdo comercial y de pagos con Noruega. Decreto sobre régimen arancelario de productos procedentes de las islas canarias. Movimiento de divisas.

Información y Turismo.—Informe estadístico sobre el aumento del turismo en España durante el año 1953.

La hojalata en el mundo

El principal país productor de hojalata actualmente es Norteamérica. El impulso enorme que en dicha nación ha tomado la producción de hojalata durante medio siglo patentiza el gran progreso económico experimentado por los Estados Unidos. En 1891 las estadísticas acusaban una producción de 1.000 toneladas; en 1900 la cifra producida alcanzaba las 339.000 toneladas. A penas transcurridos treinta años, la marcha progresiva en la producción se reflejaba en cifras que colocaban a los Estados Unidos en primer lugar entre los productores del mundo, acusando las estadísticas para 1930 la cantidad de 1.882.000 toneladas. Actualmente, esta cifra se ha doblado, calculándose en 3.800.000 toneladas la producción norteamericana de hojalata. Mantienen, pues, los Estados Unidos un primer lugar entre los países productores, con un índice de 70 por 100 sobre el segundo país productor, Inglaterra, cuya producción actual no pasa de las 600.000 toneladas. Dada esta notable producción, le ha sido fácil a los Es-

tados Unidos convertirse en el primer exportador de hojalata en el mundo, siguiendo sus exportaciones el mismo ritmo de aumento que su producción, así, de un promedio de 279.500 toneladas exportadas anualmente en el período anterior a la guerra mundial, ha llegado en estos últimos años a superar el medio millón de toneladas. Puede afirmarse que no existe ningún país que no sea tributario de Norteamérica en este artículo tan esencial. El Plan Marshall, con su distribución entre los países beneficiarios del mismo, ha venido a ser uno de los principales consumidores. En 1949 las exportaciones americanas alcanzaron la enorme cifra de 532.312 toneladas, de las cuales correspondieron a España 3.277.

La actual técnica de fabricación de hojalata está ensayando la producción de la electrolítica, que ofrece muchas ventajas sobre la corriente, en que la chapa de hierro se recubre de estaño por inmersión. Con el procedimiento electrolítico se consigue una más perfecta distribución del estaño, metal que por su rareza y precio conviene economizar. Así como por cada libra de estaño se conseguían en el período anterior a la guerra unas 62 libras de hojalata, mientras que con el procedimiento electrolítico se obtienen más de cien libras.

Prácticamente, la producción de hojalata sólo se puede conseguir en aquellos países en los que la industria siderúrgica está desa-

INFORMACION DEPORTIVA

Mañana en Alcalá, juega el Avila un decisivo partido

Añan de triunfo y moral de victoria en el equipo

El Avila se desplaza mañana a Alcalá de Henares a jugar un trascendental partido, ya que pasada esta fecha se suspende la Liga y comienza el Campeonato de Aficionados, y un resultado favorable aún cuando se tratara de un empate, vendría a deshacer la igualdad a puntos que existe en la tabla de clasificación, asegurándole el paso a la competición.

Difícil papeleta se le presenta al Avila. El Alcalá es un equipo bien conjuntado en el que responden todas sus líneas, y así lo demuestra el honroso segundo puesto que ocupa en la tabla. Pero en el Avila existe una moral muy elevada, sus jugadores se han hecho cargo de la responsabilidad que pesa sobre ellos, y

van a dar todo y luchar hasta el último minuto por conseguir esa victoria que tanta falta le hace. Aún está reciente el resultado del partido contra el Leganés, y si se juega con igual tesón no es hazaña imposible batir al Alcalá en su propio campo.

Aún no se conoce la alineación definitiva, supeditada al estado de algunos jugadores, pero es posible que se respete la del último partido, con la sensible baja de Dávila a quien una dolencia le forzaría a estar ausente durante algunos partidos de los campos de fútbol.

Con independencia del resultado de este partido, sabemos que la junta directiva del Avila está gestionando la celebración de encuentros, en previsión de que no se pudiera participar en el Campeonato de Aficionados, existiendo el propósito de traer equipos no conocidos en nuestro San Antonio. Obrando de esta forma tendremos fútbol todos los domingos, y al Avila le servirán estos partidos para probar y dar entrada a nuevos jugadores que vengán a reforzar sus líneas una vez se reanude la competición oficial de Liga.

rollada en mayor o menor escala. En el período anterior a la segunda guerra mundial la producción media por año era, aproximadamente, de 4.030.000 toneladas, siendo los principales productores los países siguientes:

Estados Unidos, Reino Unido, Alemania, Japón, Francia, Italia, Rusia, India, España y Canadá.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

HERNIADOS

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo, convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEdia CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esfuerzos que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos os trabajos de ortopedia que se nos confían. (C. S. 12.896).

Precios convencionales al alcance de todos

AVISO.—Visita en el siguiente Consultorio, de 10 a 2, los días no festivos: En AVILA, los viernes, Dr. D. Sergio de Bustos Romera Reyes Católicos, 8.

Marcelino del Castillo. Perú, 17. Valladolid

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrará la señora de don Antonio Guerras,

—Pasado mañana los celebrarán igualmente la distinguida esposa del presidente de la excelentísima Diputación Provincial, señoras de Leirado, y doña Angéles García Luna; y los señores Araoz, Ballesteros, Torres, Ortega, Ortega Hernández y de la Magdalena.

Boda

En Peñaranda de Bracamonte, se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita María del Socorro Ronco Hernández y de don Juan Cruz Gómez López, del pueblo de Salvadós.

Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones el señor cura párroco de Narros del Castillo y tío de la desposada, don Juan Hernández, actuando, de padrinos el hermano de la misma, don Bibiano Ronco, y la señorita Victoria Perpetua López.

El acta matrimonial fué firmada como testigos, por don Victorio Ronco, profesor de Ciencias, don Justo Díaz, don Sebastián Gómez López, don Lidio Ronco, maestro nacional y don Félix Hernández.

La numerosa concurrencia, fué obsequiada con un bien servido almuerzo y el nuevo matrimonio, que recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, salió en viaje de bodas para visitar diversas capitales de España.

Francisco García Rodríguez

Médico de la Beneficencia y Seguro O. de Enfermedad por oposición
Especialista en niños
(De la Escuela del Dr. Arce)
Hotel Continental

Montería

En vísperas de veda se ha celebrado una montería familiar en la finca El Soto de las Salcedas, propiedad del excelentísimo señor marqués de Espeja, a la que concurrieron treinta cazadores.

Después de oír misa que celebró el reverendo don José Luis, párroco de El Molinillo, los cazadores se distribuyeron en varias direcciones. Recordamos entre ellos a los excelentísimos señores marqueses de Espeja, San Juan de Piedras Albas, Valdeolmos, Benavites, marqués y marquesa de Gracia Real, condes de Añover y Cartago, señora y señor Alvarez Estrada, señores Corral, Silvela don Juan Manuel, Muguiro, Ledesma, Laserna (hijo), Castillo Basa, Alonso, Piñol, Brenes, Jover, Azaña, Goizueta y Arcos.

Fueron afortunados don Mauricio Narváez con dos venados, uno de 18 puntas y otro 10; señor Alonso, dos venados de 8 y 10 puntas; excelentísimo señor marqués de Gracia Real, un venado, 14 puntas; señor Brenes, un venado, 6 puntas; señor Jover, un venado, 6 puntas; señor conde de Cartago, un lince; señor Silvela don Juan Manuel, un venado, 15 puntas; señor Basa, un venado de 8 puntas; señor Ledesma, un venado de 14 puntas.

A los señores que han obtenido trofeo les felicitamos.

SE VENDE casa, establo propio almacén, amplio corral, con gallinero bien soleado, llave en mano, en Ajates, 54.

Francisco Peña

Médico de los Servicios Quirúrgicos de Salamanca
Enfermedades nerviosas
Consulta lunes, miércoles y viernes
Eduardo Marquina, 5, bajo, izquierda.—Avila

EN EL COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS

Conferencias del doctor Rodríguez Rebollo y del M. I. Sr. don Mariano Taberna de la Hermandad de los Santos Cosme y Damián

En auge constante

No decae, más aún acrece en número y entusiasmo la Hermandad sanitaria que está bajo la protección de los Santos médicos árabes Cosme y Damián. La actual Junta Directiva, recogiendo la excelente herencia de la anterior, la aumenta de día en día. Claro es que se ve secundada con gran constancia por todos los profesionales de la Sanidad que se dan cuenta perfecta de lo muy importante que es espiritualizar su noble profesión para que se deslice su labor a través de cauces adecuados. Consecuencia de esto es que las sesiones científicas que no ha mucho se iniciaron continúan sin interrupción en los plazos señalados.

Ayer el salón de actos donde estas conferencias tienen lugar estaba lleno de personas de uno y otro sexo relacionadas con la salud pública y en la presidencia figuraban el jefe provincial de Sanidad don Luis Martín, el presidente del Colegio Médico don Darío Herrero y el doctor don Jesús Galán.

Conferencia del doctor Rebollo

Don Alfonso Rodríguez Rebollo, director del Dispensario Antituberculoso Central y del Sanatorio de Santa Teresa, después de breves palabras de agradecimiento a la Hermandad y de justificar la elección del tema «El tratamiento de la tuberculosis cavitaria pulmonar» por ser uno de los problemas que más absorben su actividad profesional, señala la dificultad de dar normas precisas, por la revisión a que están sometidos actualmente los métodos de tratamiento de esta grave manifestación de la tuberculosis.

Hace una exposición resumida del origen, persistencia y formas de curación de las cavernas tuberculosas, ayudándose de proyecciones. Se refiere a la posibilidad de curación espontánea y pasando al desarrollo de los métodos terapéuticos, higiénico, colapsoterapia, exéresis y quimioterapia, comienza la exposición por esta última, por constituir actualmente los antibióticos y los quimioterápicos la terapéutica básica de la enfermedad, por su acción específica contra el bacilo.

Analiza con detenimiento las causas por las que ésta indiscutible acción es limitada en su efectividad, según pruebas bacterio-

lógicas, anatómicas y clínicas, describiendo el comportamiento del bacilo tuberculoso en las lesiones que produce, los hallazgos en las piezas patológicas de resección pulmonar, la existencia de fases de latencia bacilar, especialmente en el tejido linfático, al que se atribuye papel fundamental en la patogenia de la tuberculosis, siendo por otra parte resistente a la penetración de antibióticos. Pero el principal obstáculo a la acción antimicrobiana es la creación de resistencia bacteriana a las drogas, fenómeno que tiene lugar precozmente en las cavernas.

Para ser eficaz la quimioterapia habrá de ser sostenida durante largo plazo y para retrasar la aparición de resistencia deberá combinarse el empleo de las diferentes drogas, según pautas que han sido precisadas por la investigación cooperativa, método de estudio implantado por los norteamericanos, que permite recoger en breve plazo gran experiencia.

Insiste en que el tratamiento higiénico conserva todo su valor y es imprescindible por su acción sobre los factores que, aparte del bacilo, forman parte de la constelación etiológica de la enfermedad. Y asimismo, en la mayor parte de los casos se exige la colaboración de los demás métodos, especialmente de los diversos tipos de colapsoterapia para cerrar las cavernas, cuya persistencia es peligrosa en extremo, o de las exéresis o resecciones pulmonares cuando se alcanza el momento lesional óptimo para estas intervenciones, que exigen además una organización quirúrgica adecuada.

Presenta series radiográficas de enfermos tratados con los métodos expuestos y termina manifestando que estos tratamientos conducidos en colaboración por médicos generales, fisiólogos y cirujanos, con todos los recursos a su alcance, pueden conducir en un plazo no muy largo a la anulación de la tuberculosis como plaga social.

Intervención de don Mariano Taberna

Expone, a continuación, el tema señalado «Patología e imputabilidad moral». Comienza con una bella anécdota, que indica la importancia de la «conciencia» en la vida del hombre y cómo el que vende la conciencia ha perdido el alma.

Distingue la conciencia psicológica de la moral, analizando las propiedades de cada una. «La conciencia psicológica», dice, denuncia al sujeto agente; la moral, al responsable. Explica el concepto de responsabilidad, a tenor de la mente del Angélico. Dios, en el paraíso, buscó al sujeto responsable de la transgresión. A continuación sienta el principio de que el fundamento de la imputabilidad es la libertad y entra en el estudio de este concepto importantísimo, describiendo el papel del querer y el poder en la libertad.

El querer. Lo diferencia del deseo y va estudiando los actos, que entraña: el conocer, la valoración, la deliberación y la decisión electiva. Aplica la definición etimológica al fenómeno psíquico, que cada uno representa y su influjo en el acto libre.

El poder. En este aspecto de la libertad, distingue la libertad moral y la física externa e interna, determinando, que aquí se trata de esta última, pero no sólo como acto aislado de voluntad psi-

quica, sino como potencia, indicando sus diversos nombres y divisiones.

Recuerda los diversos sistemas que dicen relación a la libertad, refutando el determinismo en sus distintas facetas teológicas, cosmológicas y psíquicas.

Rechaza igualmente el indeterminismo absoluto, para exponer el justo medio de la auténtica explicación de la libertad.

Reduce todo ello a un triple proceso: cognoscitivo, volitivo y ejecutivo, y enumera y señala los impedimentos actuales y habituales de la libertad, en cada uno de estos procesos.

Se detiene en los habituales morbosos, que darían, dice, lugar para varias conferencias. Insinúa las características e irregularidades orgánicas y funcionales de algunos, como la neurastenia, la psicastenia, histeria, hipocondría, marcando el carácter psicológico de cada uno de estos y complejos, que encierran. Termina relacionando todo ello con la libertad, imputabilidad, responsabilidad moral y jurídica, fijando el cometido fraterno, que, en la defensa y recuperación, a la vez que en el encauzamiento de la libertad plenamente educada, cabe a la Medicina, Psicología, Pedagogía y Moral, mediante la discriminación de las oportunas ecuaciones personales e historias clínicas, para poner lo natural y humano al servicio de lo sobrenatural y divino.

Ambos oradores recibieron muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

Granja Avípolís

SITUADA EN VALSECA
ALTA SELECCION DE LA RAZA LEGHORN BLANCA
Polluelos recién nacidos, pollitas de 1 y 2 meses

Oficinas: Daoiz, 23
Teléfono 1.304. — SEGOVIA

Todos nuestros polluelos proceden de gallinas de alta postura, cruzadas con reproductores holandeses de pedigree (alta genealogía) importados de la Granja W. A. Derksen de Voorzichtig (Holanda).

Haga sus pedidos anticipadamente. Pida catálogo gratis.

REGALO DEL PALADARI

Dos productos de licorería fabricados en la Provincia para orgullo de Avila. ANIS «LA SERRANA» y ANIS «DEPORTIVO». Fabricante: ARTURO FERNANDEZ, Navalperal de Pinares. Agente de ventas: Francisco Ramirez de la Fuente. San Segundo, 26. Teléfonos 115 y 388



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª Juana de la Parra Jiménez

(Viuda de don Jacinto Arévalo)

Hermana de la Cofradía del Santísimo Cristo Resucitado, del Patronato de la Santa Vera Cruz y de la Semana Devota de la Virgen del Carmen

Que falleció el día 2 de marzo de 1953

A LOS 72 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolado hijo don Juan Arévalo de la Parra (del Comercio de Pescados de esta capital); hijas políticas doña Joaquina H. Velayos y doña María Hernández Rodríguez (Viuda de Emiliano Arévalo); hermanos doña Martina y don Juan; hermanos políticos doña Tomasa, don Alejandro (del Comercio) y don Mariano Arévalo, don Teófilo Arribas (industrial de esta plaza), doña Rosario, doña Consuelo Cenalmor y dona Carmen Lázaro; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican la tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebre el día 2 de marzo, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente, será aplicado por el eterno descanso de su alma. Avila, 27 de febrero de 1954.

Detenido, a disposición del juez de Vagos y Maleantes y Maleantes

PIEDRAHITA.—Por la Guardia Civil de este puesto, ha sido detenido y puesto a disposición del juez especial de Vagos y Maleantes, el vecino de esta villa, Franco Hernández Velasco, de 49 años de edad, de estado casado, por considerar dicha autoridad que se encuentra incluido en la Ley referente a tal calificación, por haberse comprobado que el detenido, se venía dedicando a adquirir ganado que luego no pagaba, siendo de carácter provocador, insultando con facilidad y llegando incluso a menazar de muerte.

Colegio «San Juan de la Cruz»

Esta tarde a las siete y media darán comienzo los Santos Ejercicios para los alumnos de este Colegio, dirigidos por el muy ilustre señor don Mariano Taberna.

Los antiguos alumnos que deseen hacerlos pueden enterarse de la distribución en el tablero de anuncios del Colegio.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

La fiesta del Santo Angel de la Guarda

La fiesta del Santo Angel de la Guarda, Patrono del Cuerpo General de Policía, Armada y de Tráfico tendrá lugar a las once y media el día 1.º de marzo en la iglesia de Santa Ana.

(Viene de 1.ª página)

río Noguera Pallaresa es actualmente exiguo, ya que ha quedado reducido prácticamente a la cuarta parte del que precisa para su normal funcionamiento cualquiera de las grandes centrales hidroeléctricas de esta zona.

LA FIESTA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Premura de tiempo y espacio nos hacen aplazar para el próximo número de nuestro periódico la información de los actos que la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión ha celebrado en el día de hoy para conmemorar el aniversario de su fundación.

Sección religiosa

(Viene de 2.ª página)

Los Siete Domingos de San José

Iglesia de Padres Paules.—A las siete de la tarde, a continuación de la Visita a la Virgen Milagrosa se hará el ejercicio de los Siete Domingos de San José.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las seis de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

También se celebra el ejercicio de los Siete Domingos de San José.

Venerable Orden Tercera de San Francisco

San Antonio.—Celebra su función mensual la V. O. T. de San Francisco.

Por la mañana a las nueve y media, Misa de Comunión general. Por la tarde a las seis Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, plática por el reverendo padre guardián y reserva.

Venerable Orden Tercera de Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás.—Celebra su función mensual la V. O. T. de Santo Domingo. Por la mañana, a las nueve, Misa, dialogada, de comunión general. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M. estación, rosario, bendición y reserva, e himno al Santo. A continuación Junta general de Hermanos y Hermanas en la sala de visitas.

Acto de desagravio al Santísimo Sacramento

Iglesia de Padres Paules.—Acto de desagravio al Santísimo Sacramento en el domingo, lunes y martes, a las siete y media de la tarde, con los cultos siguientes: Exposición de S. D. M. rosario, ejercicio del Santísimo Sacramento, bendición y reserva.

Parroquia de San Pedro.—La Adoración Perpetua Eucarística celebrará durante los días 28 de febrero y 1 y 2 de marzo actos de desagravio a Jesús Sacramentado con Exposición.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila. Testado Y. (Sorteo del día 26 de febrero) Premiado con 50 pesetas, el número 526. Y con 5 pesetas los terminados en 26

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

Se hace público para general conocimiento que por la Delegación Nacional del S. N. T. han sido aprobados los precios que para las harinas han de regir en esta provincia durante el mes de marzo próximo, los cuales son los siguientes:

Para consumir en la misma provincia

Centeno. — Extracción del 60 por 100, 367, 91 pesetas Qm.

Trigo. Tipo 1. — Extracción del 78 por 100, 514,74 pesetas Qm.

Trigo. Tipo 2. — Extracción del 79 por 100, 495,56 pesetas Qm.

Trigo. Tipo 3. — Extracción del 77 por 100, 508,44 pesetas Qm.

Trigo. Tipo 4. — Extracción del 76 por 100, 495,39 pesetas Qm.

Para consumir en distinta provincia

Trigo. Tipo 1. — Extracción del 78 por 100, 525,00 pesetas Qm.

Trigo. Tipo 2. — Extracción del 79 por 100, 505,69 pesetas Qm.

Trigo. Tipo 3. — Extracción del 77 por 100, 518,83 pesetas Qm.

Trigo. Tipo 4. — Extracción del 76 por 100, 505,92 pesetas Qm.

El jefe provincial, Luis Aragonés.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Yo no soy la Mata-Hari» (2).

Gran Cinema.—«El milagro del cuadro» (2).

Teatro Principal.—«Misión peligrosa» (2).

Moralidad.—(1) Todos, lección a los jóvenes. (2) Mayores. (3-4) Mayores con raperos. (4) Gravemente peligrante

MESA de despacho se vende muy barata. Capitán Peña, 26. 2.º

NECESITASE conserje en internado. Edad de 35 a 45 años. Inútil presentarse sin referencias. Informen: Sección Femenina: Castillo de Las Navas del Marqués. Teléfono 51.

SE VENDE casa recién construida. Capitán Peñas, 14. Informes: Sr. Medina.